	[image: image1.jpg]socialn{ MINISTERSTVO SKOLSTVI OF Vzdslavani
fond vCR EVROPSKA UNIE MLADEZE A TELOVYCHOVY Pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI






	

	Přírodní vědy aktivně a interaktivně

	Elektronický materiál byl vytvořen v rámci projektu OP VK CZ.1.07/1.1.24/01.0040

	Zvyšování kvality vzdělávání v Moravskoslezském kraji

	Střední průmyslová škola stavební, Havířov, příspěvková organizace

	
	

	
	

	Název EM
	Zákon zachování hybnosti

	Název sady EM
	FIL_FYZ_31

	Vzdělávací obor
	Fyzika

	Vzdělávací oblast
	Člověk a příroda, Informační a komunikační technologie

	Autor
	Mgr. Olga Filipová

	Ročník
	1. ročník

	Anotace
	Pracovní list pro žáky. V úvodu teorie, pak příklady na procvičení zákona zachování hybnosti k samostatné práci

	 
	

	 
	 

	 
	 

	 
	 

	 
	 

	 
	 


Zákon zachování hybnosti 

Působí-li na sebe dvě tělesa jen akcí a reakcí je vektorový součet hybností před působením akce reakce stejný jako po působení akce a reakce.
m1 v1 + m2 v2  =  m1 v´1 + m2 v´2
Jestliže byla na počátku obě tělesa v klidu, platí:  m1 v1 + m2 v2  = 0  

1. Nákladní automobil o hmotnosti 4 t jede rychlostí 54 kmh-1, osobní automobil o hmotnosti 800 kg rychlostí 72 kmh-1.

· V jakém poměru jsou rychlosti obou automobilů?

	


· V jakém poměru jsou hybnosti obou automobilů?

	


2. Dvě tělesa o hmotnostech 12 a 30 kg na sebe působí akcí a reakcí. 

V jakém poměru jsou jejich rychlosti, jestliže obě tělesa byla původně v klidu?

	


3. Vyskočí-li člověk o hmotnosti 80 kg z loďky na břeh jezera, odplave loďka za 6,4 s do vzdálenosti 4,8 m. Hmotnost loďky je 320 kg a předpokládáme, že pohyb loďky je rovnoměrný.
· Určete rychlost člověka při výskoku.

	


· Do jaké vzdálenosti od břehu doplave za 4 s stejná loďka, jestliže v ní bude náklad 320 kg?

	


· Do jaké vzdálenosti od břehu doplave za 4 s stejná loďka, jestliže v ní bude náklad 640 kg?

	


4. Dvě tělesa se pohybují po téže přímce. Těleso o hmotnosti 400 kg se pohybuje rychlostí 10 ms–1  a narazí na těleso o hmotnosti 100 kg, které se pohybuje rychlostí 5 ms–1. Po srážce se obě tělesa spojí a pohybují se dále společně. 
· Určete celkovou hybnost před srážkou jestliže se před srážkou pohybují
a) týmž směrem

	


b) proti sobě.
	


· Určete jejich společnou rychlost, jestliže se před srážkou pohybují 
a) týmž směrem

	


b) proti sobě.
	


